
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

Nama Sekolah  : UPT SMP Negeri 2 Adiluwih 

Mata Pelajaran  : Bahasa Indonesia  

Kelas/Semester  : VIII/Ganjil 

Tema  : Teks iklan, slogan, dan poster 

Subtema  : Menyimpulkan isi teks iklan, slogan,dan poster 

Pertemuan ke  : 3 

Waktu  : 2x40 Menit. 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah dilaksanakan kegiatan pembelajaran melalui  tanya jawab, diskusi, penugasan, dan  

presentasi peserta didik dapat menyimpulkan isi iklan, slogan, dan poster dari berbagai 

sumber. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Pembelajaran  Alokasi Waktu 

Pendahuluan 

 

Pengondisian 

- Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa  

untuk  memulai pembelajaran 

- Memeriksa kehadiran peserta didik sebagai sikap disiplin 

- Menyiapkan fisik dan psikis peserta didik  dalam mengawali 

kegiatan pembelajaran. 

Apersepsi 

- Mengaitkan materi/tema/kegiatan pembelajaran yang akan 

dilakukan dengan pengalaman peserta didik dengan 

materi/tema/kegiatan sebelumnya 

- Mengajukan pertanyaan yang ada keterkaitannya dengan pelajaran 

yang akan dilakukan.  

Motivasi 

- Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari materi 

pelajaran dalam kehidupan sehari-hari. 

- Apabila materi / tema / projek ini kerjakan  dengan baik dan 

sungguh-sungguh ini dikuasai dengan baik, maka peserta didik 

diharapkan dapat menyimpulkan isi iklan, slogan dan poster 

- Mengajukan pertanyaan terkait dengan pembelajaran yang akan 

dilaksanakan. 

Pemberian Acuan 

- Pembagian kelompok belajar, satu kelompok 4-5 orang. 

- Menjelaskan mekanisme pelaksanaan pengalaman belajar  sesuai 

dengan langkah-langkah pembelajaran. 

10 menit 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Kegiatan Inti 

 

Orientasi / mengamati 

Stimulation (memberi stimulus) 

Guru memperlihatkan  gambar-gambar iklan, slogan, dan 

poster. Peserta didik mengamati gambar iklan,slogan,dan 

poster. 

Menanya 

Problem Statement (mengidentifikasi masalah) 

Setelah megamati bertanya jawab mengenai informasi yang 

dapat diperoleh dari salah satu gambar yang  ditampilkan. 

Mengumpulkan informasi 

Data Collecting (mengumpulkan data) 

Secara berkelompok peserta didik mengidentifikasi isi  yang 

terdapat dalam iklan, slogan dan poster yang ditampilkan. 

Mengolah data 

Data processing (mengolah data) 

Peserta didik mencoba dan mengeksplorasi kemampuannya 

dengan mengumpulkan isi yang terdapat dalam iklan, slogan, 

dan poster dari tampilan gambar dengan bahasa sendiri. 

Verification(memferifikasi) 
Peserta didik mencari membandingkan isi yang terdapat 

dalam iklan, slogan dan poster. 

Mengomunikasikan  

Generalization (menyimpulkan) 

Peserta didik menyimpulkan isi yang terdapat dalam iklan, 

slogan dan poster dengan kelompok diskusinya. 

 

Setelah menyimpulkan dengan kelompok, peserta didik 

menyampaikan hasil diskusi di depan kelas. 

60 menit 

Kegiatan penutup  

- Guru dan pesrta didik  menyimpulkan hasil diskusi secara 

menyeluruh mengenai isi iklan,slogan, dan poster. 

- Guru melakukan refleksi terhadap kegiatan pembelajaran 

yang telah dilakukan siswa. 

- Guru memberikan umpan balik terhadap proses dan hasil 

belajar serta menyampaikan rencana pembelajaran yang 

akan dilakukan pada pertemuan berikutnya. 

Guru menutup kegiatan pembelajaran dengan berdoa dan salam. 

10 menit 

 

 

 



C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

Jenis penilaian 

1. pengetahuan 

2. keterampilan 

3. sikap 

Teknik Penilaian 

Penilaian pengetahuan : tes  

Penilaian keterampilan : Penugasan 

Penilaian sikap  : Pengamatan 

Bentuk instrumen 

Penilaian pengetahuan : Soal esay 

Penilaian keterampilan  : Rubrik Penilaian 

Penilaian sikap   : Lembar pengamatan 

 

Adiluwih, 19 November 2021 

         Peserta Seleksi Tahap 2, 

 

 

 

Subagyo, S.Pd., M.M.  

 NIP 19670915 199802 1 002 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lampiran 1: Lembar Penilaian Pengetahuan 

TUGAS KELOMPOK 

Simpulkanlah maksud dari teks iklan, slogan, dan poster berikut ini. Kerjakanlah secara 

berkelompok. Untuk satu teks, simpulannya dapat lebih dari satu. Setelah selesai, 

presentasikanlah simpulan kelompokmu di depan kelas untuk ditanggapi oleh kelompok lain. 

 

A. Teks Iklan 

1.  

 

 

 

Simpulan 

.................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................

................................................................................................................................................. 

 

2.  

 

 

 

Simpulan 

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3.  

 

 

 

 

Simpulan 

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................ 

 

B. Teks Slogan 

1.     BERSTU KITA TEGUH,  

BERCERAI KITA RUNTUH 

Maksud/Simpulan 

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................ 

2. DISIPLIN BELAJAR ADALAH KUNCI MENUJU KESUKSESAN 
Maksud/Simpulan 

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

............................................................................................................................................... 

3.  PANCASILA YESSS..... 

  NKRI HARGA MATI...... 

Maksud/Simpulan 

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

............................................................................................................................................... 

 

 



C. Teks Poster 

 

1.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Maksud/Simpulan 

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

.......................................................................................................................................... 

 

 

2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Maksud/Simpulan 

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

.......................................................................................................................................... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Maksud/Simpulan 

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

.......................................................................................................................................... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://soalreni.blogspot.co.id/2018/02/bitcoin-miners-canada.html?url=aHR0cHM6Ly8zLmJwLmJsb2dzcG90LmNvbS8tUURMNkFvZWRJQlkvV2NobDJxdU1DOUkvQUFBQUFBQUFFVjAvZy0tUGlXY014Q0Vtam9jRDRyVV9GbElDTzRCdEFLN3BnQ0xjQkdBcy9zMTYwMC9zaXN3YSUyQnRhbmFtJTJCcG9ob24xLmpwZw==


RUBRIK PENILAIAN PENGETAHUAN 

 

Mata Pelajaran  : Bahasa Indonesia 

Materi    : Menyimpulkan isi iklan,slogan, dan poster 

Hari/Tanggal   : ...................................................................... 

Kelompok/ Nama Anggota  

Kelompok/Kelas   :......................................................................... 

    ............................................................................. 

    ............................................................................ 

    ............................................................................ 

    ............................................................................ 

    ............................................................................ 

 

No  Aspek yang dinilai Deskripsi  Skor  

  Menyimpulkan isi iklan Menyimpulkan isi iklan dengan jelas 3 

Menyimpulkan isi iklan dengan cukup jelas  2 

Menyimpulkan isi iklan dengan kurang jelas 1 

2   Menyimpulkan isi slogan Menyimpulkan isi slogan dengan jelas 3 

Menyimpulkan isi slogan dengan cukup jelas  2 

Menyimpulkan isi slogan dengan kurang jelas 1 

3  Menyimpulkan isi poster Menyimpulkan isi poster dengan jelas 3 

Menyimpulkan isi poster dengan cukup jelas  2 

Menyimpulkan isi poster dengan kurang jelas 1 

 

 

Rumus Penghitungan Nilai  Akhir (NA) 

 

   JumlahPerolehanSkor 

Nilai Akhir = ---------------------------------  x100 

   SkorMaksimal 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



RUBRIK PENILAIAN KETERAMPILAN 

 

Mata Pelajaran  : Bahasa Indonesia 

Materi    : Menyimpulkan isi iklan,slogan, dan poster 

Kelas    : 

Hari / Tanggal   : 

 

No Nama Siswa 

Keterampilan Yang Dinilai 

Presentasi  Bertanya Menjawab 

Pertanyaan 
 

Bersosialisasi 

1      

2      

3      

4      

5      

6      

 

Keterangan : 

Skala penilaian sikap dengan kriteria 

A : Sangat baik 

B : Baik 

C: Cukup 

D: Kurang 

 

 

 

RUBRIK PENILAIAN SIKAP 

 

Mata Pelajaran  : Bahasa Indonesia 

Materi    : Menyimpulkan isi iklan,slogan, dan poster 

Kelas    : 

Hari / Tanggal   : 

 

N

o  

Nama Siswa Sikap yang dinilai 

Mandiri  Kreatif Kritis 
 

Jujur Disiplin  Kerja 

keras 

Rasa ingin 

tahu 

1          

2         

3         

4         

 

Keterangan : 

Skala penilaian sikap dengan kriteria 

A : Sangat baik 

B : Baik 

C: Cukup 

D: Kurang 



RANGKUMAN MATERI 

       

 Berikut ini materi  iklan, slogan dan poster. 

1. Iklan merupakan teks persuatif yang memadukan unsur gambar dengan kata-kata, 

unsur gerak, dan suara. 

2. Slogan merupakan teks persuatif yang mengutamakan unsur kata-kata. 

3. Poster merupakan teks persuatif yang mengutamakan kekuatan gambar dan kata-kata; 

dipajang di tempat-tempat umum. 

 

Langkah-langkah dalam  menyimpulkan isi iklan,slogan, dan poster. 

1. Bacalah dengan cermat kalimat dalam teks iklan,slogan, dan poster 

2. Temukan ide pokok dalam teks iklan,slogan, dan poster 

3. Tulislah isi simpulan berdasarkan ide pokok dengan kalimat sendiri. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK (LKPD) 

 

Nama Sekolah  : UPT SMP Negeri 2 Adiluwih 

Mata Pelajaran  : Bahasa Indonesia  

Kelas/Semester  : VIII/Ganjil 

Tema  : Teks iklan, slogan, dan poster 

Subtema  : Menyimpulkan isi teks iklan, slogan,dan poster 

Pertemuan ke  : 3 

Waktu  : 2x40 Menit. 

 

TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah dilaksanakan kegiatan pembelajaran melalui  tanya jawab, diskusi, penugasan, dan  

presentasi peserta didik dapat menyimpulkan isi iklan, slogan, dan poster dari berbagai 

sumber. 

TUGAS KELOMPOK 

Petunjuk kegiatan:  

1. Cermatilah teks iklan, slogan, dan poster berikut ini 

2. Simpulkanlah maksud dari teks iklan, slogan, dan poster yang kamu baca. 

3. Kerjakanlah secara berkelompok. Untuk satu teks, simpulannya dapat lebih 

dari satu. Setelah selesai, pajanglah hasil kerja kelompokmu di tempat yang 

telah ditentukan. 

4. Sebelum presentasi, lihatlah  hasil kerja kelompok lain yang sudah dipajang,  

dan berilah catatan jika ingin memberikan masukan/saran. 

5. Presentasikanlah simpulan kelompokmu di depan kelas untuk ditanggapi oleh 

kelompok lain. 

6. Buatlah kesimpulan secara bersama-sama hasil kerja kelompok kalian. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Teks Iklan 

1. 

 

 

 

Simpulan 

.................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................

................................................................................................................................................. 

 

2. 

 

 

 

 

Simpulan 

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................ 

 

3. 

 

 

 

 

Simpulan 

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................ 

 



D. Teks Slogan 

1.    BERSATU KITA TEGUH,  

BERCERAI KITA RUNTUH 

Maksud/Simpulan 

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................ 

 

2.  DISIPLIN BELAJAR ADALAH KUNCI MENUJU KESUKSESAN 

Maksud/Simpulan 

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

............................................................................................................................................... 

 

3. PANCASILA YESSS..... 

  NKRI HARGA MATI...... 

Maksud/Simpulan 

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

............................................................................................................................................... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



E. Teks Poster 

 

1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Maksud/Simpulan 

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

.......................................................................................................................................... 

 

 

2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Maksud/Simpulan 

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

.......................................................................................................................................... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

3. 

 

 

 

 

 

 

 

3. 

 

 

Maksud/Simpulan 

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

.......................................................................................................................................... 

 

 

 

 

https://soalreni.blogspot.co.id/2018/02/bitcoin-miners-canada.html?url=aHR0cHM6Ly8zLmJwLmJsb2dzcG90LmNvbS8tUURMNkFvZWRJQlkvV2NobDJxdU1DOUkvQUFBQUFBQUFFVjAvZy0tUGlXY014Q0Vtam9jRDRyVV9GbElDTzRCdEFLN3BnQ0xjQkdBcy9zMTYwMC9zaXN3YSUyQnRhbmFtJTJCcG9ob24xLmpwZw==

